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НАПРЯМ 1. ІСТОРІЯ СТАНОВЛЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОЇ ТА СВІТОВОЇ  

МОРФОЛОГІЇ 

DIRECTION 1. HISTORY OF FORMATION OF NATIONAL AND WORLD 

MORPHOLOGY 

 

РОЛЬ ВІТЧИЗНЯНИХ ВЧЕНИХ У РОЗВИТКУ МІКРОБІОЛОГІЇ  

Тининика Л.М., Горбатко Ю.В., Пилипець К.О.  

Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний медичний 

університет», Харків, Україна 

l.tynynyka@khimu.edu.ua, 

yv.horbatko.22@khimu.edu.ua,  k.pylypets.22@khimu.edu.ua 

На сучасному етапі за рівнем теоретичних і прикладних досліджень 

мікробіологія зайняла провідне місце серед інших біологічних наук. Складність 

і специфіка вивчення мікроорганізмів пояснює більш пізнє формування 

мікробіологічної науки в порівнянні з іншими галузями біологічних наук. 

Розвиток мікробіології йшов в тісному зв'язку із загальним науковим прогресом 

і запитами практики. Тому вивчення наукового досвіду вчених всього світу, у 

тому числі й українських дослідників, має велике прикладне і 

теоретичне  значення для розвитку науково-технічного, прогресу в Україні не 

тільки у медико-біологічній і фармацевтичній галузях, а й у 

сільськогосподарській, хімічній та інших.  

Генезис формування будь-якої науки - це ланцюг зі структурних елементів, 

у фокусі кожного з яких життя і діяльність цілої плеяди видатних вчених. Так, 

завдяки науковим дослідження Мечникова І.І. людство отримало поняття про 

механізм фагоцитозу та клітинний імунітет. Запропонована їм теорія довголіття, 

яка включає використання молочно-кислих і біфідо - бактерій у харчуванні, 

стала базою для розвитку окремої галузі біотехнології. Наші співвітчизники: 

О.М. Безредка, М.Ф. Гамалія, Д.К. Заболотний, Л.О. Тарасевич, І.Г. Савченко. 

І.Г Хавкін, Д.Й. Івановський які згодом стали всесвітньо відомими вченими 

зробили вагомий внесок у розвиток сучасної мікробіології та вірусології. Були 

mailto:l.tynynyka@khimu.edu.ua
mailto:yv.horbatko.22@khimu.edu.ua
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відкриті збудники багатьох вірусних інфекцій: ящуру, грипу, поліомієліту, 

натуральної віспи, кору, епідемічного паротиту, віруси бактерій – бактеріофаги. 

Так, вчений, почесний академік, заслужений діяч науки, Гамалія М.Ф. вперше 

застосував хімічні вакцини, розробив методику виготовлення вакцини проти 

віспи, протихолерну вакцину. Він проявив велику мужність лікаря і науковця, 

поставивши деякі досліди на собі, щоб доказати, що до тяжкохворих слід 

застосовувати інтенсивне лікування [1].  

Академік М.Н. Цехновицер впровадив застосування вакцини БЦЖ для 

імунізації населення країни, досліджував механізми виникнення інфекційного 

процесу, викликаного Рикетсіями, анаеробними інфекціями тощо [2]. 

Таким чином, наші співвітчизники – українські вчені-дослідники, лікарі 

сприяли розвитку мікробіології, вірусології, імунології, епідеміології і 

спорідненим галузям науки через свої дослідження, відкриття та досвід. Вони 

допомогли покращити методи діагностики та лікування інфекційних 

захворювань, зрозуміти природу мікроорганізмів, вивчити їх вплив на організм 

людини, тварин, птахів і взаємодію із навколишнім середовищем. 
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